

Заграница о парламентских выборах в Узбекистане

На сайте Европейского института азиатских исследований и на страницах голландского журнала Diplomatic World опубликованы статьи о выборах в Законодательную палату национального парламента и местные кенгаши народных депутатов.



На веб-сайте Европейского института азиатских исследований опубликованы комментарии научных сотрудников этого учреждения - Альберто Туркстры и Калума Томсона.

По их мнению, Узбекистан активно работает над укреплением демократического процесса на этих выборах, о чем говорит принятие нового Избирательного кодекса. Также указываются такие аспекты, как внедрение единого электронного списка избирателей и соответствующего мобильного приложения. «Это особенно важно в стране с быстро развивающейся интернет-связью, - считают представители ЕИАИ. - Таким образом, декабрьские парламентские выборы станут важным индикатором текущей ситуации в Узбекистане по отношению к демократизации».

Осуществлены либерализация валютной и визовой политики, наметилось сближение с соседними странами, были освобождены политические заключенные, снята цензура в крупных социальных сетях - аналитики констатируют, что под руководством Президента Узбекистана в стране большими темпами осуществляются амбициозные реформы, нацеленные на модернизацию экономики и системы управления.

И это не все. Голландский журнал Diplomatic World информирует своих читателей об изменениях, связанных с принятием в июне этого года Избирательного кодекса. При его разработке был изучен опыт более 50 стран, учтены рекомендации миссий международных организаций по наблюдению за выборами - ОБСЕ/БДИПЧ, ШОС, СНГ, Всемирной ассоциации избирательных органов, Организации исламского сотрудничества, предложения Венецианской комиссии.

В статье отмечается, что новый Избирательный кодекс исключил ограничение на участие в выборах лиц, содержащихся в местах лишения свободы за преступления, не представляющие большой общественной опасности. Кроме того, на предстоящих выборах установлена 30-процентная квота для женщин при выдвижении кандидатов в депутаты.

«В соответствии с Избирательным кодексом все пять официально зарегистрированных политических партий Узбекистана уже зарегистрировались и получили доступ к выборам, - пишет издание со ссылкой на ЦИК Узбекистана. - Либерально-демократическая партия Узбекистана, Демократическая партия «Миллий тикланиш», Социал-демократическая партия «Адолат», Народно-демократическая партия и Экологическая партия Узбекистана».

За парламентскими выборами будут следить более 600 иностранных наблюдателей из почти 50 государств и международных организаций.

[Pv.uz](http://pv.uz) напоминает - выборы состоятся 22 декабря 2019 года.

Источник